Пояснительная записка об основных достижениях центра «Мой бизнес», о значимых мероприятиях и (или) проектах, для центра «Мой бизнес» Краснодарский край за 2021 год.

В рамках деятельности Центра поддержки предпринимательства (одного из подразделений Центра «Мой бизнес» (далее – Центр), направленной на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), физических лиц, заинтересованных в начале осуществления предпринимательской деятельности, и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – самозанятые),  осуществляется работа по доведению до населения информации о предоставляемой на территории Краснодарского края мер государственной поддержки бизнеса.
Количество услуг, предоставленных Центром СМСП, а также самозанятым и физическим лицам, заинтересованным в начале осуществления предпринимательской деятельности, в 2022 году в том числе: 20 634 человека.
Количество СМСП, получивших государственную поддержку в Центре в 2022 году: 11 168 человек.
Количество самозанятых граждан, получивших государственную поддержку в Центре в 2022 году: 450 человек.
Количество физических лиц, заинтересованных в начале осуществления предпринимательской деятельности, получивших государственную поддержку в Центре в 2022 году, в том числе: 1 054 человека.
На постоянной основе сотрудники подразделения принимают участие в совещаниях, советах, семинарах по предпринимательству, круглых столах, выставках, презентационных мероприятиях. Помимо информации об услугах Центра, предпринимателям доводится информация об образовательных проектах.
Реализация мероприятий Центра производится в рамках реализации национальных (региональных) проектов, направленных на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, заинтересованных в начале осуществления предпринимательской деятельности, и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
В 2021 году Центром поддержки предпринимательства было организовано более 5 крупных образовательных проектов. За указанный период были организованы такие проекты, как:
· Бизнес-лагерь «Мой бизнес» для СМСП 
· 48-часовой очный Хакатон 123 
· Образовательная программа по развитию женского предпринимательства «Мама-предприниматель» 
· Акселерационные программы
· Проект для молодежи «Делай деньги» 
· Мероприятие, приуроченное к всероссийскому Дню российского предпринимательства «Открытый микрофон»
· Два потока проекта «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых» 
Согласно проведенному мониторингу результатов регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» - проект «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых» получена следующая статистика:
· количество вовлеченных молодых людей в проект – более 5 000 человек;
· прошли онлайн-тестирование – 3062 человек;
· проходили обучение, выполняли домашние задания – более 1 000 человек;
· защитили свои бизнес-проекты – 183 человек;
· прошли наставничество – более 139 человек;
· за время проведения проекта стали СМСП – 133 человека

В 2021 году проведено около 70 деловых мероприятий (в то числе в рамках программ Министерства экономического развития РФ и мероприятий для самозанятых).
В рамках конгрессно-выставочной деятельности 22 представителя МСП Краснодарского края посетили 3 крупнейшие федеральные выставки, среди которых «Петерфуд 2021», «PIR EXPO-2021», «Госзаказ», что способствует популяризации Кубанского бренда на федеральном и международном уровне.
[bookmark: _Hlk124175507]В рамках деятельности Инжинирингового центра (одного из подразделений Центра «Мой бизнес»), направленной на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в области промышленного и сельскохозяйственного производства, а также производства инновационной продукции на условиях софинансирования до 90 %, в 2021 году оказано более 90 услуг СМСП.
В 2021 году к перечню услуг Инжинирингового центра добавилось:
· консультирование об услугах по результатам проведения расширенной оценки (скоринга) количественных и качественных показателей деятельности субъекта малого и среднего предпринимательства
· Комплексная услуга № 1 – 7
В рамках деятельности Центра прототипирования (одного из подразделений Центра «Мой бизнес»), направленной на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства на льготных условиях в 2021 году приобретен промышленный SLA‑принтер, лишенный недостатков простых настольных устройств, позволяющий центру оказывать льготные услуги СМСП Краснодарского края по высокоточной стереолитографической печати среднегабаритных изделий из фотополимерной смолы.
Количество услуг, предоставленных в 2021 году СМСП, а также самозанятым и физическим лицам, заинтересованным в начале осуществления предпринимательской деятельности - более 120.
Благодаря быстрой и недорогостоящей FDM-печати прототипов изделий, на начальном этапе возможно создание различных вариаций прототипов для отбора наилучших решений при проектировании, а SLA-печать прототипа позволяет соответствовать требованиям к размерной точности изделия и шероховатости поверхности для проверки собираемости изделия и точной проработки элементов монтажа.
Кроме того, субъектам МСП, обратившимся в Центр за поддержкой, предоставлена возможность получения комплексных, связанных между собой услуг, которые способствуют развитию, в том числе повышению эффективности бизнеса СМСП.














