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Право на получение Услуги имеют Заявители, отвечающие следующим требованиям:
- зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность на территории Краснодарского края;
- являющиеся СМСП;
- осуществляющие деятельность в области промышленного и сельскохозяйственного производства, а также разработку и внедрение инновационной продукции.

Услуга предоставляется при соблюдении Заявителем следующих условий:
- обратившееся за получением Услуги лицо не является кредитной организацией, страховой организацией (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционным фондом, негосударственным пенсионным фондом, профессиональным участником рынка ценных бумаг, ломбардом;
- обратившееся за получением Услуги лицо не являются участником соглашений о разделе продукции;
- обратившееся за получением Услуги лицо не осуществляет предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;
- обратившееся за получением Услуги лицо не является нерезидентом Российской Федерации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации;
- обратившееся за получением Услуги лицо не находятся в процедуре конкурсного производства (в отношении индивидуальных предпринимателей – в процедуре реализации имущества гражданина) не находится в процессе реорганизации, ликвидации или банкротства, а также деятельность которого не приостановлена в соответствии с действующим законодательством.


