Пояснительная записка об основных достижениях центра «Мой бизнес», о значимых мероприятиях и (или) проектах, для центра «Мой бизнес» Краснодарский край за 2022 год.

В рамках деятельности Центра поддержки предпринимательства (одного из подразделений Центра «Мой бизнес» (далее – Центр), направленной на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), физических лиц, заинтересованных в начале осуществления предпринимательской деятельности, и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – самозанятые), осуществляется работа по доведению до населения информации о предоставляемой на территории Краснодарского края мер государственной поддержки бизнеса.
Количество услуг, предоставленных Центром в 2022 году СМСП, а также самозанятым и физическим лицам, заинтересованным в начале осуществления предпринимательской деятельности, в том числе: 23 078 человек.
Количество СМСП, получивших государственную поддержку в Центре в 2022 году, в том числе: 10 739 человек.
Количество самозанятых граждан, получивших государственную поддержку в Центре в 2022 году: 1 101 человек.
Количество физических лиц, заинтересованных в начале осуществления предпринимательской деятельности, получивших государственную поддержку в Центре в 2022 году, в том числе: 2 213 человек.
На постоянной основе сотрудники подразделения принимают участие в совещаниях, советах, семинарах по предпринимательству, круглых столах, выставках, презентационных мероприятиях. Помимо информации об услугах Центра, предпринимателям доводится информация об образовательных проектах.
В 2022 году Центром поддержки предпринимательства было разработано четыре новых формата деловых мероприятий для СМСП (инвест-шоу «Бизнес-Лифт», бизнес-поход «Энергия бизнеса», «Форум семейного предпринимательства», бизнес-встреча «Своя среда») организовано более 10 крупных образовательных проектов, участие в которых приняло более 5 тысяч слушателей. За указанный период были организованы такие обучающие проекты, как:
· Бизнес-лагерь для самозанятых «Мой бизнес» 
· Обучающая программа «5 точек роста бизнеса. Интенсив»
· Обучающая программа «Социальное предпринимательство (III категория обучающих программ)» 
· Тренинги в муниципалитетах региона («Генерация бизнес-идеи» в г. Новороссийск, ст. Тбилисская, г. Ейск; «Финансовая поддержка» г. Геленджик, г. Анапа, г. Новокубанск; «Самозанятость: инструкция по применению»	г. Ейск)
· Бизнес-лагерь «Мой бизнес» для СМСП 
· Онлайн-форум «Стратегии будущего 2.0» 
· Форум «Бизнес без границ»
· Два потока проекта «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых» 

Согласно проведенному мониторингу результатов регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» - проект «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых» получена следующая статистика:

· [bookmark: _Hlk126315648]количество вовлеченных молодых людей в проект – 4 647 человек;
· прошли онлайн-тестирование - 3047 человек;
· прошли образовательный курс - 430 человек;
· защитили свои бизнес-проекты – 195 человек;
· прошли наставничество – 146 человек;
· стали субъектами МСП Краснодарского края – 163 человека.
В рамках конгрессно-выставочной деятельности и взаимодействия с Центром поддержки экспорта в текущем году участниками 31 международной продовольственной выставки «Петерфуд -2022» стали 11 представителей Краснодарского края, а также 4 Кубанских СМСП представили свою продукцию на международной выставке продуктов питания, напитков и сырья для их производства «WorldFood Moscow». 
В связи с востребованностью у СМСП услуг по работе на маркетплейсах Центром поддержки предпринимательства были разработаны и внедрены новые механизмы поддержки на электронных торговых площадках.  Модернизирована действующая услуга и разработаны новые - «первичный аудит магазина, личного кабинета и товарных карточек на Маркетплейсе» и «оптимизация и редактирование личного кабинета и товарных карточек на Маркетплейсе».
Самыми востребованными услугами в 2022 году стали «консультационные услуги по вопросам начала ведения собственного дела для физических лиц, планирующих осуществление предпринимательской деятельности» и услуги «анализа стратегии продвижения и раскрытие потенциала Потребителя, путем разработки фирменного стиля».
Произведена полная модернизация сайта Центра (www.moibiz93.ru). Внедрен новый механизм поддержки физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», «Онлайн витрина самозанятых». 
В оперативном порядке организована работа горячей линии по вопросам «мобилизационных мероприятий». Проведена работа по размещению услуг и мер Центра поддержки предпринимательства на Цифровой платформе МСП. 
На площадках Центра проведено 70 образовательных мероприятий, участие в которых приняло более 1000 человек.
[bookmark: _Hlk124175507]В рамках деятельности Инжинирингового центра (одного из подразделений Центра «Мой бизнес»), направленной на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в области промышленного и сельскохозяйственного производства, а также производства инновационной продукции на условиях софинансирования до 90 %
оказано более 160 услуг, также запущена новая программа для производителей. 
В 2022 году предпринимателям стала доступна услуга разработки дизайна и выпуска упаковок или этикеток для своей продукции. Услуга включает разработку технической документации, которая учитывает все типы размеров и требования оборудования, на котором работает предприятие, с созданием дополнительных ножей и рубцов, нужных для производства упаковки. А также выпуск первой партии с последующей передачей всей документации предприятию.
Разработана услуга получения паспорта безопасности на продукцию в рамках услуги сертификации.
В рамках деятельности Центра прототипирования (одного из подразделений Центра «Мой бизнес»), направленной на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства на льготных условиях в 2022 году оказано порядка 110 услуг, среди которых:
· Проектирование изделий;
· Изготовление прототипов изделий и мелких серий;
· 3D- сканирование;
· 3D- печать;
По данным внутренней статистики работы Центра прототипирования в 2022 году по отношению к 2021 году на 9% выросло среднее количество дней на оказание одной услуги, а также на 28% выросла средняя стоимость одной услуги. Это говорит о том, что Центр прототипирования стал выполнять более серьёзные и трудоёмкие задачи, что позволило прирасти в общем объёме возмездных работ на 15% по отношению к прошлому году.
Востребованной услугой Центр прототипирования в прошедшем году стала «3D-сканирование изделий с целью восстановления конструкторской документации, обратного проектирования и внесения изменений в оригинальную конструкцию».
Кроме того, субъектам МСП, обратившимся в Центр за поддержкой, предоставлена возможность получения комплексных, связанных между собой услуг, которые способствуют развитию, в том числе повышению эффективности бизнеса СМСП.














